



“三亮一做”激活小区基层党建新活力

星报讯(郝姗姗 孙雨静 记者 沈娟娟) 今年以来,在合肥市蜀山区三里庵街道党工委的指导帮助下,三里庵街道杏林社区贯彻落实基层党建各项重点工作,立足实际,积极开展以“亮组织、亮职责、亮身份,做好开门一件事”为内容的“三亮一做”行动,积极探索党建引领基层治理新模式,努力提升基层治理科学化水平。

杏林社区将4个小区(片区)党组织进行优化调整,搭建由“社区党委+小区党支部+楼栋党小组+党员示范户”组成的组织架构,将党支部的触角向楼栋延伸,张贴小区组织体系、小区党组织、楼栋党小组信息公示牌,让党员身份“亮”出来,树立先锋形象,为推进小区治理提供强有力的组织保障。

社区规范选拔程序,采取公开招聘与定向招募相结合的方式,择优招募了9名“红色小管家”,在小区党组织领导下,开展巡查走访、信息采集、民意收集、疫情防

控、小区治理、志愿服务等工作,街道选派4名机关中层党员干部担任小区党支部党建指导员,形成“小区党建指导员+党组织书记+红色小管家”的小区治理体系。另外通过招考,有5名应届高校毕业生加入“社区小管家”队伍,通过“导师帮带制”,由社区党委班子成员担任社区“小管家”的导师,提高社区“小管家”的职业荣誉感,提升社区治理水平。

小区党支部积极发挥作用,把为民服务作为工作的出发点和落脚点,各小区党组织围绕居民关心关注的问题和需求,各认领“开门一件事”项目,目前已完成2个,正在实施2个。搭建议事平台,先后解决老年人活动阵地、健康义诊、油烟扰民、长廊破损修缮、小区绿化带杂乱、路面坑洼不平、文明养犬等问题20余件。

下一步,杏林社区将持续推进“三亮一做”工作,解决居民群众的所需所盼,提升居民获得感、幸福感。

包河苑社区 老有所学 共圆夕阳梦

星报讯(余爱民 记者 沈娟娟) 为了进一步满足老年居民精神需求,丰富晚年生活,践行合肥市10项暖心行动之老有所学,建立全民终身学习型社会,9月伊始,在合肥市包河区关工委、老年委的领导下,骆岗街道包河苑社区党群服务中心老年学校100多名老年学员迎着凉爽的秋风,全身心地开始了新学期的学习。

上课过程中,所有学员、老师和工作人员,自觉落实常态化疫情防控要求,扫两码,测体温,戴口罩,提交核酸检测报告。

据介绍,在新学期,社区老年学校设置符合老年群众“口味”的教学内容和教学模式,营造10项暖心行动之老有所学、老有所乐、老有所成的良好氛围,老年学校共开设太极拳功、舞蹈、模特、瑜伽等多个教学班。

“对,就是这样,一、二、三,走……”9月4日,包河苑社区模特班正式开课,在老年走秀班上,一群“时尚奶奶”身着艳丽旗袍,披着纱巾,伴随着动感的音乐,正在练习旗袍走秀,人人脸上都洋溢着自信的笑容。

走进太极教室,大爷大妈们端正地站着,老师正在给他们讲解太极动作要领,学员们全神贯注地听,认真真地练,动作整齐划一,如行云流水般流畅。

社区老年学校是老年人自己的学校,是丰富老年人晚年生活的精神乐园,是老年人求和、求健、求美、求真,完善自身价值、焕发人生光彩的乐土。包河苑社区老年学校一直坚持“老有所教、老有所学、老有所乐、老有所为”的办学原则,不断丰富老年人知识、陶冶情操、促进健康和服务社会,已发展成为教学质量高、师资队伍强、办学特色好、社会影响广,深受老年人喜爱的学习乐园。



9月22日,合肥市包河区淝河镇卫乡村关工委、妇联、新时代文明实践站积极开展“中华民族一家亲,同心喜迎二十大”民族团结专题宣讲活动。通过讲座,向同学们传递民族团结奋进的思想,为扎实有效地开展民族团结活动打下了良好的群众基础。

卫绍春 记者 马冰璐

清溪路社区:蔬菜种植,老少同乐

星报讯(夏海霞 季云冈 记者 马冰璐) “谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。一颗菜籽从种植到可食用,要经过好几道工序呢!”9月26日,在合肥市蜀山区五里墩街道清溪路社区新时代文明实践站,志愿者高玉莲正在向孩子们讲解蔬菜的生长过程。

据悉,为全面增强社区儿童的综合教育、营造和谐文明的社区氛围,清溪路社区开展“益童清农”蔬菜种植科普实践活动,8名社区老年志愿者通过“种菜+分享”的方式帮助孩子们动手实践,普及农耕知识,提升科学素养。

活动现场,工作人员向参加活动的孩子们普及了基本的蔬菜种植知识,并且现场演示了蔬菜种子的播种、施肥等

种植管理教学,孩子们兴趣盎然,聚精会神地观摩学习工作人员的种植手法,和老人一起现场完成了简单的蔬菜种植流程。完成基本的教学普及后,工作人员引导孩子和老人们领取了属于自己家庭的蔬菜种子,配上专属的认牌牌,每个家庭需要进行播种、施肥、除草、捉虫等栽种管理工作,进行观察记录。

今年72岁的王大爷对这次活动格外满意,“过去我们都是田埂上干过农活的,现在城市的孩子很多都不知道粮食是怎么来的,通过这次活动,能让孩子们更加了解粮食的来之不易,也增强了他们的动手能力。”王大爷看着孙女手里捧着种子,仿佛在回忆自己曾经在田野上挥洒汗水的农事岁月。

鸡鸣村:走进“秋分”,体验习俗

星报讯(朱先雨 俞丹 记者 马冰璐) 为了让辖区孩子们进一步了解“秋分”的节气特点及相关知识,9月22日下午,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村关工委联合合肥市南岗幼儿园开展了“走进秋分”主题活动。

在关工委工作人员和老师的引导下,孩子们了解了有关秋分时节的气候特征。俗话说:“白露秋分夜,一夜冷一夜。”从秋分这天起,昼夜平分,温差变大,气温逐日下降,一天比一天冷了,所以孩子们要根据气温变化,随时更换衣物。秋分这一天也有很多民间习俗,比如秋祭月、吃秋菜喝秋汤、送秋牛等,孩子们听得亦乐乎。孩子们还根据自己的已有经验,画出了心中最

美的秋天——秋雨淅淅沥沥,落叶五彩缤纷,一幅幅美丽的画面呈现在眼前。

活动结束后,鸡鸣村还通过班级群,向家长朋友们普及了秋季幼儿保健常识,让家长朋友们也随时关注天气,关注幼儿的身体状况,适当锻炼身体,及时补充营养,做好幼儿保健。

通过本次教育活动,南岗镇鸡鸣村关工委抓住契机,对幼儿进行了随机教育,增加了孩子们对“秋分”节气、习俗等方面知识的了解,丰富了孩子们的生活经验与知识的了解,让孩子在了解现代生活的同时也知道中国传统文化和习俗,感受到丰收的喜悦,增强浓浓的民族意识和自豪感。

一句话新闻

为进一步规范辖区居民文明养犬行为,树立文明养犬意识,近日,合肥市瑶海区胜利路街道城管中队在辖区枫叶广场开展文明养犬主题宣传活动。通过向居民发放文明养犬宣传单、现场讲解等方式,告知居民遛犬不牵绳、犬只随地大小便对生活环境产生的不利影响,引导居民群众树立依法文明养犬理念。

姜曼 记者 王珊珊

长丰县吴山镇 村集体经济“换挡提速”

星报讯(莫静 刘飞龙 记者 赵汗青) 近年来,长丰县吴山镇积极探索“党建引领、产业赋能、抱团发展”新路径,大力发展壮大村级集体经济,2021年启动“251”三年强村计划,即2021~2023年,三年分别实现20万元、50万元、100万元经营性收入全覆盖。截至2022年8月底,吴山镇村均集体经济收入48.13万元,年底将实现50万元强村和30万元经营收益“两个全覆盖”目标。

推进“一肩三挑”,由村党组织书记兼任村委员会主任和村级经济组织负责人。干得好就加分,干得不好就减分,和评优评先挂钩。一番“组合拳”拳拳到肉,党建引领的力量显现出来。结合实际、突出特色、打造品牌,是吴山镇乡村产业发展的重要路径。

吴山镇四墩村通过推广“红桥”经验,村集体流转土地1100亩用于种植水稻、高粱、大豆等农作物,不仅增加了集体经济收入,还解决了土地撂荒问题。注册了“四墩菜籽油”“四墩面粉”品牌,通过建设生产加工线,延长产业链。

2021年,吴山镇东岗、楼南两村分别获得了“百村示范、千村提升”集体经济扶持资金50万元,成立镇级股份经济合作联合社,17个村作为联合社股东,均持有相应股份。

吴山镇找准村企共同利益和需求的结合点,通过组织“企业负责人观摩团”和“村党组织书记观摩团”进行交流学习,全镇17个村实现企业联建全覆盖,结成联建关系18对,涵盖合肥公交集团、海螺水泥等国企单位,江淮园艺、恒进农业等现代农业企业,帝品数码、力和机械等新兴制造业类企业。2022年,通过村企联建,为村集体增加农产品销售收入30余万元。

合肥东城办 强化文明意识 倡导文明游园

为给广大市民营造一个舒适整洁、优美文明的游园环境,近日,合肥东城办组织党员志愿者在和睦湖公园开展“不文明行为”宣传劝导志愿服务,向市民宣传文明游园提醒、倡导文明行为,用实际行动参与创建全国文明城市。

同时,为了进一步提升游客文明游园的意识,提高和睦湖公园管理精细化水平,东城办通过在公园内增设绿化带踏步石等措施,使市民能够自觉做到不践踏草坪、绿化,更好地维护公园环境,助力文明城市建设。

龚玮